
 

 

 
 

 

Δήλωση Αποστολής  
του α. 5 του Ν. 4972/2022 

της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων Α.Ε. 

 

Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων και Ενεργειακών Πόρων Α.Ε. (ΕΔΕΥΕΠ) 

διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο στην αξιοποίηση του δυναμικού της Ελλάδας ώστε να καταστεί κορυφαία 

πηγή ενεργειακού εφοδιασμού και επίκεντρο της πράσινης μετάβασης. 

Με το Ελληνικό κράτος να αποτελεί το μοναδικό της μέτοχο, η ΕΔΕΥΕΠ είναι υπεύθυνη για την 

αδειοδότηση και τη διαχείριση κομβικών ενεργειακών πόρων που θα συμβάλλουν στη μετάβαση της 

Ελλάδας προς ένα ισχυρό και βιώσιμο ενεργειακό σύστημα. Με αρμοδιότητες καίριες για την 

ενεργειακή μετάβαση, η ΕΔΕΥΕΠ έχει οριστεί διαχειρίστρια για λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου 

των αποκλειστικών δικαιωμάτων του στην εξερεύνηση και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων, 

αδειοδοτούσα αρχή για την υπόγεια αποθήκευση διοξειδίου του άνθρακα και άλλων ρευστών, καθώς 

και για τα Υπεράκτια Αιολικά Πάρκα, ενώ παράλληλα λειτουργεί προσωρινά ως Αρμόδια Αρχή για την 

Ασφάλεια στις υπεράκτιες εργασίες έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων. 

Περαιτέρω, μέσω της εξαγοράς της πλειοψηφίας των μετοχών της ΔΕΠΑ Διεθνών Έργων, η ΕΔΕΥΕΠ 

συμμετέχει ενεργά σε σημαντικά έργα υποδομής, όπως οι αγωγοί IGB και EastMed. 

Η ΕΔΕΥΕΠ συνεργάζεται με όλα τα βασικά ενδιαφερόμενα μέρη για να προωθήσει τη μετάβαση σε ένα 

μέλλον χαμηλών εκπομπών στοχεύοντας σε ένα ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα. Δεσμευόμαστε να 

δημιουργούμε αξία σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων μας, μέσω της συνεργασίας με τους 

επενδυτές, με αναγνωρισμένους ερευνητικούς φορείς και με τις τοπικές κοινωνίες, προωθώντας 

συνέργειες για την ανάπτυξη ενεργειακών τεχνολογιών. 

Αθήνα, 07/12/2023 

Εκ της Διοικήσεως 

 

Αποποίηση ευθύνης: Το πρωτότυπο κείμενο είναι η ελληνική έκδοση. Τυχόν ασυμφωνίες ή διαφορές 

που δημιουργούνται στη μετάφραση δεν είναι δεσμευτικές και δεν έχουν νομική ισχύ για σκοπούς 

συμμόρφωσης ή εκτελεστότητας. 

 

 

 

 

 

 

 

 


